



与上海市市立幼儿园战略合作



教育局领导(右一)与上海市市立幼儿园副院长(右二)



潍坊建设局领导来弥河指导学前教育工作

办学条件取得新改善

经过近年来持续不断的大规模投入,该镇中小学校舍建设已全部完成,校容校貌有了大的飞跃和提升。投资610余万元,按照省级示范园标准,新建了中心幼儿园,今年三月份,中心园顺利通过了省示范园的审查验收。中心幼儿园建筑面积3200㎡,设计规模11个教学班,能容纳200多名幼儿,完全能够满足农村棚户区改造,镇区常住人口增加后适龄幼儿就近入园问题。今年暑假期间,该镇又投资近200万元,改造了弥河初中和阅家小学的校园路面,美化了校园环境,同时,对弥河小学、大关营小学教学楼进行了维修改造,学校面貌焕然一新。当前,该镇各中小学、幼儿园,无论是建设档次还是设施配套,都走在了全市各街、街道的前列,为教育教学质量的提升提供了有力保障。

教学质量取得新提升

紧紧围绕教学工作中心,强化常规教学管理,全面推行了教师集体备课制度,落实了教学质量教师责任制,加强教学质量检测,实行段考制度。今年中考成绩突出,全镇各类高中共录取135人,其中,青州一中录取45人,二中5人,实验高中4人,青州三中101班5人,青州三中76人,实现中考成绩的新突破。深入实施素质教育,重视学生诗文素养和写字教学,在市教育局举办的学生素养展示活动中,取得了一等奖6人、二等奖5人的优异成绩。在全市组织的校园足球比赛中,该镇女子代表队荣获第三名的好成绩。

队伍建设取得新成效

去年9月份,该镇顺利完成了各中小学校校长公开竞聘选拔工作;今年上半年,通过公开选聘,配齐、配强了学校班

子。实现了校长队伍和学校干部队伍年轻化和专业化。

暑假期间,严格按照“县管校聘”的有关组织程序,对全镇所有教师进行了全出竞聘,共设定326个工作岗位,有15名教师进行了学区内或跨学区竞聘上岗,增强了教师的危机意识,提高了该镇的工作积极性。成立了镇中心教研组,各学校也相应成立了学科教研组,建立起从市教研室到中心校再到各学校的立体教研网络。积极推行集体备课制度,开展教研活动,提高了教师专业素养。认真组织开展作风建设年和“两学一做”常态化制度化学习教育活动,加强师德师风建设,倡树先进典型,弥河初中吴延朝老师的先进事迹在全市教育系统推广学习。

品牌建设取得新进展

学前教育方面。依托华东保育院旧址,与上海市市立幼儿园签订了战略合作协议,成立上海市市立幼儿园青州培训中心,并成立弥河培训基地。积极引进上海市市立幼儿园的先进管理模式、管理理念,全方位提高保教水平。当前,弥河幼儿教育成为弥河教育的一面旗帜。义务教育方面,立足于质量立校,质量意识深入人心,整体质量有了显著飞跃。职业成人教育方面,立足弥河的产业特色,积极开展新型农民培训,建立了生态农业实践基地,开展了农民画作培训,多次代表青州迎接了省、潍坊等上级部门的检查,并获得了充分肯定和表扬。

今年下半年,该镇继续保持上半年

良好的发展势头,围绕“立德树人”目标,全面提升教育教学质量,全面提升队伍专业化水平,全面提升学生综合素质,全面提升教育社会满意度,力争实现三个方面的新突破。

实现办学水平的突破

一是优质发展学前教育。进一步深化与上海市市立幼儿园的合作共建,积极探索和构建学前教育管理新模式,全方位提高学前教育水平,确保学前教育在全市领先水平。

二是扩建提升弥河中心小学。弥河镇是全国重点镇,山东省“百镇建设示范行动”示范镇,把我们的镇区打造成宜居、宜商,综合配套完善的商居区是我们坚定的工作目标。当前,随着我镇各村棚户区改造的持续深入推进,镇区常住人口越来越多,为满足镇区学生就近入学的需求,我们将扩建提升弥河中心小学,完善内部配套,将弥河小学打造成全市一流的镇驻地小学。

三是全力提升教育质量。抓质量,课堂是主阵地。持续用力课堂教学改革,一是要加强集体备课。把集体备课作为考核教学常规的重要内容,提高备课质量和教学水平。二是要规范课堂教学行为,严禁空堂、秩序混乱、酒后上课等现象发生。通过开展课堂教学听评议等活动,不断改进课堂教学,加强阅读教学、写字教学,提高广大教师特别是中青年教师的课堂教学水平。三是要加强薄弱学科教学。针对薄弱学科,加强指导,纠弱补偏,全面提高教学成绩。

实现队伍建设的新突破

一是大力提高校长队伍素质。发挥弥河教育讲堂作用,加强校长队伍管理;提高专业素养和管理水平,增强责任感和使命感,敢于同先进学校竞争,培养名校长。

二是不断提高教师整体素质。加强教师培养,鼓励教师牢固树立终身学习理念,更新和完善知识结构,争做学者型、专家型教师。进一步加强新任教师的跟踪培养,不断完善教师考核评价机制,加强师德师风建设,开展党员“亮身份、亮承诺、做合格党员”活动,全面实施教师“县管校聘”,深化教师交流轮岗,退出机制和职称评聘改革,在全镇教师中形成“树正气、讲奉献、比能力”的浓厚氛围。

三是进一步加强教研队伍建设。加强镇中心教研组建设,制定中心教研员考核办法,调动每一位教研员的积极性。由镇中心教研组牵头,积极开展教研教改活动,全面推行小组合作教学和集体备课制度,促进教育教学质量的提高。

实现精细化管理的新突破

坚持“精心是态度,精细是过程,精品是结果”的管理理念,以“常规管理、细节管理和过程管理”为抓手,逐步凸显精细化管理特色,提高学校管理水平。一是加强教学管理。进一步规范课堂教学行为,严禁空堂、酒后上课等现象发生。通过开展课堂教学听评议等活动,不断改进课堂教学,提高广大教师特别是中青年教师的课堂教学水平。继续推行段考检测制度,成立创客实验室,加强薄弱学科教学,针对薄弱学科,加强指导,纠弱补偏,全面提高教学成绩。二是加强学校安全管理。加大校车安全监管力度,突出疾病防控和食品安全,全面加强食堂卫生管理,严把食品安全关。加强与学生家长和社会的沟通联系,着力构建学校、家庭和社会三位一体的学校治理体系。



开拓创新 锐意进取

弥河镇打造有品质的乡村教育



校园飘书香



老师们在集体备课